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ZAGADEK MATEMATYCZNYCH.
W roku 2003 czternastu najbystrzejszych smiatkow zmagato sie

_ z takime oto dziesiectoma zadaniama.
Zyczymy zatem powodzenia w bojach o tytut mistrza.

. Pewna wielokrotnos¢ liczby 2 przy dzieleniu przez 3 daje reszte 1. Wielokrotno$cia
ta nie moze by¢ liczba:

a) 54200000000524 b) 2220060220600222

c) 14300000000314 d) 3450000000543

. Masz do dyspozycji trzy dziatania — dodawanie, odejmowanie i dzielenie — oraz cztery
liczby: 9, 8, 7, 1. Wykorzystujac kazde z dziatan przynajmniej raz i kazda z liczb
doktadnie raz utwoérz takie dziatanie, by w wyniku uzyskac jak najwieksza liczbe.
Wynikiem tym jest:

a) mniej niz 3, b) miedzy 3 a9, c) miedzy 10 a 20, d) ponad 20.

. Ktérej z ponizszych figur nie da sie narysowac , bez odrywania reki”, jesli po kazdym
odcinku mozesz przej$¢ tylko jeden raz?

a) b) <) d)
. Dany jest iloczyn A-B-C-D-E-F-G-H-1-J-A-B-C, w ktérym kazda litera

oznacza inng cyfre. Wynik tego iloczynu:

a) jest liczba wieksza od 100,

b) moze by¢ liczba nieparzysta,

c) jest réwny jednej z uzytych w iloczynie liter,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa.

. Pewien cztowiek miat do wystania trzy listy do trzech réznych oséb. Wktadajac listy

do kopert pomylit sie tak, ze kazdy adresat otrzymat list przeznaczony do kogo$
innego. Na ile sposobdw mogto sie to zdarzy¢?

a) 1, b) 2, c) 3, d) 4.
. Liczbe 15 mozna przedstawi¢ w postaci sumy kolejnych liczb naturalnych na trzy

rézne sposoby (a mianowicie: 748, 44546, 1+4+2+43+44+5). Liczbe 35 mozna
przedstawi¢ w ten sposob na:

a) 1, b) 2, c) 3, d) 5 sposobdw.



10.

-~ L4 L4 o ° o ~ - L4 L4 -~

pokazuje ponizszy rysunek.
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GdybySmy zbudowali z tych cyfr wedtug tej samej zasady kwadrat, w ktérym w
kazdym rzedzie zmiescityby sie 43 cyfry, to w lewym dolnym rogu stataby cyfra:

a) 1, b) 2, c) 3, d) 4.

Na rysunku obok jest zaznaczona jedna z mozliwych drég z
punktu A do B. Jesli wiesz, ze poruszac sie wolno jedynie po
narysowanych odcinkach i po zadnym z nich ni wolno przej$¢
dwa razy. Réznych mozliwych drég (dwie drogi sa rézne, jesli

B réznia sie chocby na jednym odcinku) taczacych te punkty jest:

a) mniejniz 8, b) miedzy 8 a 12, c) miedzy 13 a 19, d) ponad 20.

. Z cyfr 1, 2, 4, 5 chcemy utworzy¢ wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe (cyfry

w liczbie nie moga sie powtarzac) podzielne przez 25.

a) Nie da sie utworzyc¢ takiej liczby.

b) Jest tylko taka liczba.

c) Sa doktadnie dwie takie liczby.

d) Mozna utworzy¢ przynajmniej trzy takie liczby.

lle réznych kwadratdw, ktérego wierzchotkami sg cztery spo$rédd narysowanych po-
nizej punktéw mozna narysowac?

a) mniej niz 9, b) 10, c) 12, d) ponad 13.



